



Bivši radnici Vektra Boke

Bivši radnici optužili vlasnika Vektra Boke da ne poštuje sudske odluke

Strahuju da neće dobiti svoje pare

HERCEG NOVI - Bivši radnici Vektra Boke ponovo su juče ukazali da ne mogu da ostvare prava iz radnog odnosa, koja su im zagarantovana Ustavom i Zakonom o stečaju.

Predsjednik NVO „Bivši radnici Vektra Boke“ Dorđe Rajak podsjetio je na jučerašnjoj konferenciji za novinare da je odlukom Ustavnog suda iz juna prošle godine prestao da važi dio člana 55 Zakona o stečaju na način da sva potraživanja bivših radnika spadaju u prvi ispladni red, a ne samo potraživanja dospjela 24 mjeseca prije uvođenja stečaja. Plan reorganizacije preduzeća usvojen je početkom 2017. godine, a radnička potraživanja koja se odnose na uplatu poreza i doprinosa svrstana su u treći umjesto u prvi ispladni red. Pisanim putem su se prije

nekoliko mjeseci obratili poslodavcu, stečajnom sudiji i stečajnom upravniku sa zahtjevom da se poštuje odluke Ustavnog suda. Sada su se obratili i Poreskoj upravi da oni preduzmu mjere kako bi 100 radnika ostvarilo prava i naplatilo potraživanja.

- Pitamo se da li su pojedinci jači od zakona, jer poslodavac ne poštuje odluke suda niti ustavne odluke - kazao je Rajak.

Naveo je da su saznali da je Vektra Boka izdala hotel „Plaza“ firmi iz Budve kako bi izbjegli priliv novca na račun firme koji je u blokadi i time onemogućili isplatu radnika. Rekao je da su dobili prvu ratu potraživanja iz trećeg ispladnog reda, ali da im niko ne garantuje da će i ostale tri biti isplaćene, pogotovo što se ne poštuje odluka Ustavnog suda da radnici imaju prioritet u od-

nosu na sve druge povjerioce. Maja Pajević ističe da im je primarni cilj da ostvare svoja prava i dobiju ono što im pripada. A to je uplata doprinosa i potraživanja po osnovu sudskih presuda.

- Čekamo odgovor od nadležnih da vidimo da li radnici mogu da ostvare svoja prava u skladu sa odlukom Ustavnog suda koja je na snazi već godinu - rekla je Pajević.

U junu 2015. Privredni sud je proglasio stečaj u Vektra Boki zbog četiri miliona eura duga prema CKB. Plan reorganizacije za pet godina izglasan je u februaru 2017. godine, a njime je bilo predviđeno da 3.66 miliona eura (razlika između minimalca i stvarno zaradene plate, staž za nepunih pet godina, prevoz i sve izvršne sudske presude) bude isplaćeno do februara 2022. godine u četiri rate.

Ž.K.

Evropski fond za jugoistočnu Evropu i Erste banka potpisali ugovor

Za stambene kredite 30 miliona eura

PODGORICA - Evropski fond za jugoistočnu Evropu (EFSE) i Erste banka potpisali su ugovor o kreditnoj liniji vrijednoj 30 miliona eura, s ciljem veće dostupnosti stambenog kreditiranja u Crnoj Gori.

Iz EFSE i Erste banke je saopšteno da je cilj saradnje da se omogući domaćinstvima da pod povoljnim uslovima kupe novi stan ili adaptiraju postojeći. To je, istakli su, nastavak uspješne saradnje koja je

omogućila da 6.600 klijenata riješi stambeno pitanje ili finansira svoja mala preduzeća. Predsjednik Upravnog odbora EFSE Kristof Tiskens kazao je da je podmirivanje osnovnih potreba, kao što je kredit za kupovinu stana, ključni korak u postizanju uslova za ekonomski rast i stvaranje prilika za budućnost.

- Ova kreditna linija omogućiće da brojne porodice u Crnoj Gori kupe stambeni prostor ili adaptiraju postojeći, te da pod



povoljnim uslovima riješe jedno od najvažnijih životnih pitanja - ocijenio je glavni izvršni direktor Erste banke Aleksa Lukić.

Tiskens i Lukić nijesu krili zadovoljstvo zbog nastavka saradnje.

S.P.

Kursna lista

	USD	1.11870
	JPY	119.10000
	GBP	0.91830
	CHF	1.09190
	AUD	1.64670
	CAD	1.47850

Universal Capital Bank

www.ucbank.me

Predsjednik UPCG Predrag Mitrović upozorio da su brojni

Poslodavci koji posluju u sivoj zoni ne mogu biti naši članovi

PODGORICA - Biznis barijere su brojne i prisutne u privrednom životu Crne Gore, tako da privrednike prati niz izazova i problema koji dovode u pitanje njihovu poslovnu održivost i konkurentnost, saopštio je predsjednik Unije poslodavaca Predrag Mitrović u intervjuu Pobjedi. Prema njegovim riječima, glavni problemi sa kojima se susreću privrednici su nelikvidnost, siva ekonomija, neadekvatna kreditna podrška i fiskaliteti i parafiskaliteti na lokalnom nivou. On je kazao da saradnja UPCG sa državnim i organima lokalne samouprave postoji, ali su pojedina rješenja vrlo spora.

- UPCG godinama ukazuje na problem sive ekonomije koju prate zabrinjavajući pokazatelji, zbog čega konstantno tražimo da joj nadležni pristupe s posebnom pažnjom i stave je u fokus svih ekonomskih mjera i politika - kazao je Mitrović.

BLOKADA

Naveo je da poslovnu klimu narušava aktuelan problem nelikvidnosti, dok sa druge strane postoji zabrinjavajuće velik broj blokiranih računa preduzeća. Podsjetio je da je samo u junu, prema podacima Centralne banke, bilo 17.000 preduzeća sa blokiranim računom, što čini skoro polovinu registrovanih firmi.

- To je brojka nad kojom se ozbiljno treba zamisliti - naglasio je Mitrović.

Komentarišući to što postoje poslodavci koji nelegalno zapošljavaju, ne prijavljuju poreske obaveze, neredovno isplaćuju zarade i plaćaju poreze, isplaćuju dio zarade „na ruke“, Mitrović je naveo da takvi poslodavci predstavljaju neloyalnu konkurenciju i kao takvi nijesu i ne mogu biti članovi UPCG.

- Osim što predstavljaju neloyalnu konkurenciju za one privrednike koji su registrovani i koji svoje poslovanje obavljaju u skladu sa zakonom, ekonomska aktivnost ovih subjekata nije prijavljena nadležnim organima, što znači da oni izbjegavaju troškove po osnovu poreza, ne daju doprinos BDP-u države i potpuno su

Poslodavci koji nelegalno zapošljavaju, ne prijavljuju poreske obaveze, neredovno isplaćuju zarade i plaćaju poreze, isplaćuju dio zarade na ruke, predstavljaju neloyalnu konkurenciju, kaže Predrag Mitrović

Očekuju lakše zasnivanje i prestanak radnog odnosa

Mitrović smatra da važeći Zakon o radu sadrži rješenja koja predstavljaju biznis barijere i destimulišu razvoj preduzetništva. Smatra da su pregovori o novom zakonu omogućili određene pomake radi usklađivanja sa trenutnim potrebama privrede i doprinijeli poboljšanju položaja zaposlenih.

- Iako dio zahtjeva UPCG nije naišao na potreban stepen razumjevanja Vlade i predstavnika sindikalnih organizacija, izdvajam one koji se odnose na veću fleksibilnost u pogledu zasnivanja i prestanka radnog odnosa, kao i bolji pristup suzbijanju sive ekonomije na tržištu rada kroz redefinisane pojedinih instituta iz postojećeg zakona - istakao je Mitrović i podsjetio da je zakon još na ocjeni kod Evropske komisije u pogledu usklađenosti sa Direktivama EU.

nevidljivi za zvaničnu statistiku - kazao je Mitrović i dodao da će se, sve dok se ova oblast ne uredi i ne otpočne suštinsko unapređenje uslova za poslovanje, dešavati ovakva praksa.

- Isplata zarade na ruke je tek jedna od posljedica takve politike i često predstavlja svojevrsnu „mjeru kompromisa“ dogovorenu na relaciji poslodavac - zaposleni, na koju obje strane pristaju radi nižih troškova poslovanja i veće neto zarade - rekao je Mitrović i podsjetio da već postoje mehanizmi koji mogu i treba da regulišu ovu oblast, a u rukama su nadležnih institucija (inspekcija).

INSPEKCIJA

- Zato mi i pozivamo poslodavce, radnike i državne organe da pokažu punu odgovornost, prijave uočena nedozvoljena postupanja i primijene mehanizme koji su im na raspolaganju. Nadamo se da je došlo vrijeme da se predmet pažnje inspeksijskih službi i preduzete kontrole konačno usmjere ka subjektima koji nijesu registrovani za obavljanje privredne delatnosti, kako bi se uporedo radilo i na proširenju poreskog obuhvata odnosno prevođenju u regularne tokove

Očekujemo da država od poslodavaca ubira tačno onoliko poreza koliko je dovoljno da se zadovolji minimalna javna potrošnja, uz uslov da je ta potrošnja transparentna, opravdana i odgovorna

ve svih onih koji posluju u sivoj zoni - istakao je Mitrović.

Govoreći o parafiskalitetima, on je naveo da dva nova zakona koja su usvojena u martu ove godine, Zakon o lokalnim komunalnim taksama i Zakon o administrativnim taksama, donose rješenja kojima se unapređuje postojeći regulatorni okvir.

- Određena rješenja sadržana u ova dva zakona potvrđuju koliko je značajno postojanje saradnje između poslovne zajednice i kreatora politika, što mora biti praksa koja će biti primjenjivana i u buduću - rekao je Mitrović.

Očekuje da kreatori politika i donosici odluka u narednom periodu, između ostalog, riješe postojeće nedoumice kada je u pitanju suštinsko razgraničenje pojmova parafiskaliteta, kako bi se izbjeglo njihovo preklapanje i nejasnoće do kojih dolazi u praksi. Smatra da treba revidirati iznos na-

Isplata zarade na ruke često predstavlja svojevrsnu „mjeru kompromisa“ dogovorenu na relaciji poslodavac - zaposleni, na koju obje strane pristaju radi nižih troškova poslovanja i veće neto zarade

e biznis barijere



UPCG podržala povećanje minimalca

Mitrović je podsjetio da je UPCG podržala inicijativu sindikata o povećanju minimalne zarade, a kasnije i odluku Vlade kojom je ona uvećana na 222 eura, kao i smanjenje doprinosa za zdravstvo na teret poslodavca sa 4,3 odsto na 2,3 odsto.

- Ovakva saradnja Vlade sa predstavnicima poslodavaca i sindikata primjer je modela za postizanje konsenzusa na tripartitnom nivou koji treba da postane praksa za sve važne oblasti - poručio je Mitrović i istakao da donosioci odluka moraju da shvate da realni sektor ne može biti održiv ni razvojno orijentisan ako poslovanje preduzeća prate negativan bilans i rashodi koji su veći od prihoda.

- Troškovi rada čine značajnu stavku i zato će biti tema kojom će se UPCG baviti i u narednom periodu - rekao je Mitrović.

knada i razmotriti njihovo smanjenje, uz izbjegavanje prakse da se manjak prihoda, usljed smanjenja određenog parafiskaliteta, nadomjesti povećanjem nekog drugog parafiskaliteta, kao i revidirati iznos taksi tako da njihova visina bude približno usklađena sa vrijednošću pružene usluge. Ujedno, ukinuti takse za koje se ne dobija nikakva protivusluga.

Prema njegovim riječima, saradnja UPCG sa državnim i organima lokalne samouprave postoji, ali su, kako kaže, pojedina rješenja vrlo spora. - Očekujemo da država od poslodavaca ubira tačno onoliko poreza, taksi i drugih davanja koliko je dovoljno da se zadovolji minimalna javna potrošnja, a sve to uz uslov da je ta potrošnja transparentna, opravdana i odgovorna. To jednako važi i za institucije i organe na nacionalnom i na lokalnom nivou - istakao je Mitrović i dodao da je UPCG prirodan svog djelovanja predodređena na saradnju sa kreatorima politika i donosiocima odluka, ali da od njihovog sluha i stepena razumijevanja zavisi koliko će ta saradnja biti uspješna.

- Kao tripartitno tijelo koje u razvijenoj Evropi ima ulogu tzv. drugog parlamenta, iz UPCG konstantno ponavljamo da Socijalni savjet mora biti uključen u većoj mjeri u proces donošenja odluka koje imaju direktne posljedice na poslodavce i zaposlene, a imaju za cilj ekonomski rast i razvoj društva - kazao je Mitrović.

SARADNJA

Podsjetio je da je u junu Ministarstvo finansija formiralo radno tijelo koje ima zadatak da prikupi mišljenja na prijedloge odluka opština o lokalnim komunalnim i administrativnim taksama i da ih

Ako znamo da je realni sektor pokretačka snaga napretka, onda je krajnje vrijeme da mu se pruži puna podrška

dostavi Vladi na saglasnost. - Važno je da su članovi ovog tijela i predstavnici poslovnih udruženja - UPCG, PKCG i MBA, što je dobar pokazatelj. To govori u prilog unapređenja dijaloga sa opštinama i od interesa je za dalje procese koji treba da omoguće postizanje balansa između prihoda lokalnih samouprava i opterećenja privrednika - saopštio je Mitrović i naveo da, sudeći po reakcijama privrednika, pozitivne promjene u načinu vođenja ekonomske politike posljednjih mjeseci pogoduju unapređenju poslovne klime i razvoju biznisa.

- Osnov za takva očekivanja su nedavno usvojena strateška dokumenta i zakonska rješenja koja tretiraju poslovanje privrednih subjekata - rekao je Mitrović i dodao da kvalitetna saradnja i partnerski odnos kreatora politika i donosioca odluka sa predstavnicima privrede čine glavnu pretpostavku i osnov su uspješnosti budućeg ekonomskog razvoja Crne Gore.

- Ako znamo da je realni sektor pokretačka snaga napretka, onda je krajnje vrijeme da mu se pruži puna podrška. A to je moguće kroz snažan socijalni dijalog, otvorenu razmjenu informacija i uključenost predstavnika privrede u radne grupe, tijela i sve procese čiji je cilj donošenje odluka, mjera i politika koje utiču na poslovanje preduzeća - zaključio je Mitrović.

S.P. POPOVIĆ

Grin houm ne odustaje od moratorijuma za MHE koje su dobile koncesije

Pripremaju spor za Lještanicu, Bukovicu i Vinicku

PODGORICA - NVO Grin houm priprema inicijativu kojom bi se otvorili sudski sporovi, ukoliko Ministarstvo ekonomije ne uvaži njihov zahtjev za uvođenje moratorijuma na gradnju malih hidroelektrana po osnovu do sada izdatih koncesija.

- Još ne znamo kakav će biti ishod naših zahtjeva, ali sigurno je da nećemo odustati i da ćemo se i dalje boriti za moratorijum na gradnju malih hidroelektrana za koje je dodijeljena koncesija - poručila je



predstavnicu Grin houma Irma Muhović u intervjuu za PR centar.

Objasnila je da sada pripre-

maju inicijativu za otvaranje spora za rijeku Lještanicu, a u narednom periodu za Bukovicu i Vinicku, a pokušaću da

koriste i inspekcije.

- Ukoliko investitori krenu sa izgradnjom malih hidroelektrana, Grin houm će sa lokalnim zajednicama slati inspekcijama dopise i na taj način će pokušati da zaustavi gradnju malih hidroelektrana - rekla je Muhović i dodala da su iz Ministarstva ekonomije saopštili da će da rade reviziju svih dozvola i saglasnosti vezanih za izgradnju malih hidroelektrana.

- Međutim, još ne znamo po kojim kriterijumima se radi ta revizija - rekla je Muhović.

Ona je podsjetila da je Grin houm predao peticiju Skupštini kojom traže moratorijum na gradnju malih hidroelektrana po osnovu do sada izdatih koncesija i objasnila da su, zajedno sa predstavnicima još nekoliko NVO i lokalnih zajednica, razgovarali sa ljudima iz Ministarstva ekonomije, koje je najavilo zakon za male hidroelektrane koje bi se tek gradile i ne bi se primjenjivao retroaktivno. **S.P.**



Nova faza programa „Energetski efikasan dom“ počinje danas

Krediti do deset hiljada eura za grijanje na pelet

PODGORICA - Nova faza programa „Energetski efikasan dom“, čiji je cilj smanjenje troškova grijanja i povećanja komfora u domaćinstvima, smanjenje emisije ugljen-dioksida i razvoj tržišta sistema za grijanje na moderne oblike biomase, počće danas.

Iz Ministarstva ekonomije su kazali da program podrazumijeva atraktivan i održivi finansijski mehanizam za domaćinstva. Obezbijedili su 100.000 eura za subvencionisanje kamata i naknada za obradu kredita za domaćinstva za kupovinu i ugradnju sistema za

grijanje na moderne oblike biomase, koji uključuju kotlove, odnosno peći i cijevni razvod i/ili radijatore, ugradnju termoizolacije na fasadi stambenog objekta i energetski efikasne fasadne stolarije. Građani mogu aplicirati za beskamatne kredite do maksimalno deset hiljada eura, sa periodom otplate do šest godina, dok Ministarstvo ekonomije plaća obradu troškova i kamate za cjelokupan period otplate kredita.

Radove izvode firme Mikromont iz Bijelog Polja, Hom systems, Plam inženjering, Veneta plamen i Energos iz Podgorice i konzorcijum LD

gradnja-Cerovo iz Nikšića, a kreditiraju Hipotekarna i Lovćen banka.

Programom je predviđeno da građanin kontaktira kvalifikovanog izvođača radova kako bi dobio detaljnije informacije o ponudi u okviru programa „Energetski efikasan dom“. Nakon dobijanja ponude za izvođenje radova, građanin se obraća Ministarstvu sa zahtjevom za dobijanje potvrde da je kvalifikovan da učestvuje u programu, uz prapratnu dokumentaciju kojom se dokazuje da je objekat na kojem će se izvoditi radovi legalan, odnosno da je u procesu legalizacije.

U prethodnoj fazi programa mjere energetske efikasnosti primijenjene su u 93 domaćinstva u Crnoj Gori. Program „Energetski efikasan dom“ je nastavak programa „Energy Wood“, koji je relizovan u tri faze od 2013. godine i u okviru kojeg je ugrađeno hiljadu sistema za grijanje na pelet i briket. **S.P.**

PODGORICA - Kompanija Telenor omogućila je novim i postojećim postpejd korisnicima kupovinu telefona po povoljnijim cijenama, zahvaljujući ljetnjoj rasprodaji koja je u toku, saopšteno je iz ove telekomunikacione kompanije.

Iz Telenora je objašnjeno da je rasprodajom obuhvaćeno 18 modela, kao i da iznos popusta zavisi od tarifnog paketa. Većina modela snižena je u okviru nekog od Play paketa, a popust varira od osam

Akcija kompanije Telenor

Ljetnja rasprodaja telefona



do 80 eura za određene modele.

Naraspodaji su različiti modeli NOA, Alkatel, Huawei, Nokia, Motorola i HTC telefona.

- Sve korisnike koji odluče da kupe telefon očekuje i dodatna pogodnost - besplatan gigabajt interneta u narednih pola godine. Telefone uključene u rasprodaju mogu kupiti i pripejd korisnici, prelaskom u postpejd segment - kazali su predstavnici Telenora i dodali da će rasprodaja trajati do isteka zaliha. **S.P.**



Nakon akvizicije Sosijete ženeral Montenegro

CKB predstavio novi logo

PODGORICA - Crnogorska komercijalna banka poslala je juče medijima novi logo ove banke. Logo je promijenjen prošlog mjeseca nakon što je CKB dobila odobrenje CBCG da preuzme Sosijete ženeral banku Montenegro.

CKB je 16. jula na Montenegroberzi kupila 90,5 odsto akcija Sosijete ženeral banke Montenegro za 35,6 miliona eura. CKB i Sosijete ženeral banka Montenegro, sada Podgorička, trebalo bi u potpunosti da se spoje u drugoj polovini naredne godine.

- Nakon ove akvizicije, CKB, kao dio OTP grupe, ima vrlo ambiciozne aspiracije i planove. Želimo da zadržimo i čak povećamo i poboljšamo svoju poziciju uglednog lidera na tržištu i univerzalne banke sa vrlo stabilnim potencijalom za rast, održivom profitabilnošću i jakim kapitalom i likvidnošću - saopšteno je prije destak dana iz menadžmenta CKB-a. **S.P.**